

# 让家暴止于门外 湖南拟出台省级家暴告诫制度

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 周君)如何更好地贯彻落实《反家庭暴力法》，从法制建设层面预防和制止家庭暴力的发生?4月1日，湖南省妇联权益部、省公安厅法制总队召开调研会，就《长沙市家庭暴力告诫制度实施办法》施行情况听取基层民警的意见建议，为湖南尽快出台省级家庭暴力告诫制度实施办法做前期准备。

省妇联权益部和省公安厅法

制总队负责人，长沙市妇联、市公安局及各区县公安分局和基层派出所代表20余人参加了座谈。

会上，民警们结合工作中已发出的家庭暴力告诫书情况，对家庭暴力告诫制度实施的必要性、可行性、可操作性等进行了汇报。随后，与会人员结合家庭暴力案件中存在的实际问题、面临的实际困难，对反家庭暴力告诫制度的顶层制度设计、实施主

体、实施程序等问题进行了逐一研讨。

据悉，此次调研会旨在结合长沙市公安系统反家庭暴力工作的优先局势，着眼于家庭暴力告诫制度实施办法的长期效用，在理性思考和深入调研的基础上，出台《湖南省家庭暴力告诫制度实施办法》，为公安机关惩治家庭暴力和维护受害人合法权益提供执法依据。

## 湖南省妇联召开 全省妇联系统办公室主任会议

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)3月31日，湖南省妇联召开全省妇联系统办公室主任会议。省妇联党组书记、主席杜亚玲，省妇联副主席卢妹香出席会议，省妇联相关领导，市州妇联、省直妇工委、直属单位办公室主任，机关文秘工作人员参加会议。

会上，卢妹香宣读了2015年度全省妇联系统办公室工作情况通报，并表彰了全省妇联系统

办公室工作先进单位名单。

杜亚玲对全省妇联系统办公室工作给予了肯定。她说，过去的一年，全省妇联系统办公室围绕中心、服务大局，认真履行“参谋政务、管理事务、服务上下、协调各方”的重要职责，恪尽职守、勤奋工作，圆满完成了各级党委和妇联组织交办的各项任务，为保障妇联组织有效运转发挥了重要作用。

杜亚玲对全省妇联系统办公室工作提出5点要求：一是要善学善思，做到平时多学政策，吃透上情；工作多接地气，吃透下情；二是要管控心态；三是要善于把握重点；四是要善于借力；五是要敢于创新。

会后，全省妇联系统办公室主任还进行了新媒体技术应用专题学习。

## 凤网e家 服务到家

### 做饭、保洁，护理，都来过过招 湘潭举办家政服务职业技能大赛

今日女报/凤网讯(记者 易波 黄晓云 通讯员 李晶)“如何擦玻璃又快又干净?”“如何为新生儿宝宝穿衣服?”“如何搭配糖尿病老人的营养餐?”……4月5日，由湘潭市妇联、市人社局、市商务局、市教育局共同主办的首届湘潭家政服务职业技能大赛在湘潭卫职院职业技术学院举行，来自8家家政公司的56名选手同场“切磋技艺”，从理论和实际操作两方面，为以上问题献上一份满意的答卷。湘潭市人大常委会副主任阳建民，市政协党组成员、市文联主席李光泉等参加大赛开幕式。

这次大赛设置了家居保洁和家庭餐制作、孕产妇和新生儿护理、病老护理三个比赛项目，分为理论考试和技能操作考试两个环节，每个比赛项目设一、二、三等奖，获奖选手可获得湘潭市“巾帼建功标兵”荣誉称号，还将获得由湘潭市人力资源和社会保障局颁发的国家四级(中级)职业资格证书。据了解，此次大赛是湖南省近些年来14个市州中举办的大规模家政服务技能比赛之一，也是为即将在4月底举行的湖南省首届家政服务职业技能大赛一次很好的选拔预



家政服务职业技能大赛现场。

演，本次大赛角逐出的优秀代表将代表湘潭参加湖南省首届家政服务技能大赛。

当天下午，三个项目技能操作同时比拼。在家居保洁和家庭餐制作现场，选手们用自己的巧手巧思，把水果拼盘变成了一幅幅美轮美奂的画。而病老护理项目的比赛中，选手们操作娴熟，有模有样。在育婴现场，育婴师们不仅要操作如何给孩子穿衣服，还要模拟一系列婴儿服务内容，不过选手们用她们专业的手法征服了现场的观众。“我想通

过比赛积累经验。”选手张玲告诉记者，她以后想向着社区养老护理这一方向发展。

湘潭市妇联相关负责人介绍，整个比赛结果将于一周内湘潭女性网和湘潭市妇联公众微信号“莲城莲花”上公布。举办这次大赛旨在通过开展家政服务技能大赛，提高本市家政服务人员的职业意识和技能水平，推进家政服务企业标准化、产业化发展，进一步促进更多劳动者特别是女性劳动者的就业能力和创业能力。

## 妇联星空

### 郴州：育婴师培训班开班啦

今日女报/凤网讯(通讯员 黄莉)3月30日，由郴州市妇联主办、郴州金航道复生职业培训学校承办的2016年首期育婴师培训班开班，来自北湖区等地的40多名城镇下岗女工和农村妇女参加了为期6天的培训，郴州市妇联副主席李萍英参加开班仪式并致辞。

培训班邀请了全国知名育婴专家尹庆红、江黎两位教授主讲。从婴幼儿生理、心理、营养、卫生保健、疾病预防和社会行为培养及人格发展等早教方面进行讲解。完成培训课程并通过考试的学员，将获得初級育婴师从业资格证书。

### 怀化：市妇联为“平安家庭示范户”挂牌

今日女报/凤网讯(通讯员 舒赛 唐洁)“我们一定继续发扬祖辈传下来的良好家风，和邻居们一起，把我们生活的家园变得更美丽!”3月30日，当怀化市妇联副主席邱琳为“平安家庭示范户”新晃侗族自治县晃州镇桥南社区刘金莲家授牌时，户主刘金莲的喜悦之情溢于言表。

为进一步发扬良好的家风家德，以家风带社风，促进社情民风的转变，今年年初，市妇联会同市综治办在全市范围内评选100户“平安家庭示范户”，以平安家庭促社会和谐。活动开展后，全市广大家庭

积极响应，经由村居、乡镇和县、市各级的严格把关和层层筛选，从家庭和睦、遵纪守法、团结邻里、带头致富等各方面进行综合评选，最终刘金莲等100户家庭获评怀化市“平安家庭示范户”荣誉称号。

近年来，市妇联紧紧围绕平安怀化建设大局，组织开展了丰富多彩、各具特色的创建活动，为建设平安怀化、幸福怀化作出了积极贡献。据市妇联相关负责人介绍，今年3月，市妇联还启动了“秀美庭院”创建工作，助力“美丽乡村·幸福家园”建设工作。

### 张家界：妇联干部参观警示教育基地

今日女报/凤网讯(通讯员 柴伶俐)“以铜为镜，可以正衣冠；以人为镜，可以明得失。”为加强对于干部的廉洁自律教育，4月1日下午，张家界市妇联组织机关全体干部到市检察院参观了反腐倡廉警示教育基地。

该廉政警示教育基地设有预防篇、成果篇、警示篇、忏悔篇等多个展区，采用先进的声光电技术等多种演示手段，通过讲解员讲解、图文展示、音频播放、模拟场景等形式，

深度剖析近年内区县、市、省、中央典型案例，全方位展示了腐败给党和国家、个人与家庭带来的巨大危害。

看图展、听音频、敲警钟……干部们认真参观了廉政警示教育基地每个展区，面对一桩桩发人深省的案例，干部们时而驻足观看，时而讨论交流，自觉地接受了一次深刻的思想洗礼。干部们表示，通过此次参观，会更加珍惜当前所拥有的美好生活，提高拒腐防变能力。

### 浏阳：全市首个园区妇联成立

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 戴四辉)3月31日，湖南浏阳制造产业基地第一次妇女代表大会在管委会隆重召开，标志着浏阳市首个园区妇联正式成立。浏阳市妇联党组书记、主席龙花明，园区党工委书记周凯出席会议。来自园区各企业及管委会的97

名妇女代表参加会议。大会根据《中华全国妇女联合会章程》和有关条例的规定，选举产生了第一届妇联执委会委员19名，随后召开了妇联第一届执行委员会第一次会议，选举唐晓珍为妇联主席，高旭艳、何小双、邱红、姚琴为副主席。

### 湘潭：家庭律师送法下基层

今日女报/凤网讯(通讯员 周梦芬)哪些行为可以算是家庭暴力?遭遇到家庭暴力如何取证?人身安全保护令有何作用?3月29日上午，湘潭市妇联邀请湖南燕宇律师事务所谢芬律师，走进省级贫困村——湘乡市潭市镇九仑村，举办了一场别开生面的知识讲座，为基层妇女群众献上反

家暴“锦囊”。

谢芬律师从个案入手，深入浅出对《反家庭暴力法》法律法规的相关内容进行了生动讲解，并特别用现场提问的方式解答了听众普遍关心的、现实生活中常见的问题，并鼓励妇女群众在实际生活中用法律维护自身权益。